

种植梨果树 结出“致富果”

本报通讯员 姜锁平 韦登朝
本报记者 余记其

芒种节气过后，梨树进入生长旺季。6月10日，记者走进吕城镇井园村后洪自然村的洪康梨园，只见满目绿意盎然，一个个青涩梨子挂满了树枝。洪康梨园种植负责人洪建明正带着6名工人在梨园内忙碌着，有的在修枝、有的在施肥、有的在浇水……梨园内呈现一派生机勃勃的农忙景象。

洪建明告诉记者，芒种节气后是梨树生长的重要时期，要注意给予梨树充足的水分和养分，及时修剪枝条、防治病虫害等管护，促进梨树的正常生长和发育，利用光照条件，通过营养管理等手段，提高梨树品质和产量。

今年59岁的洪建明，原来在一家羊毛衫厂上班，在一次与工友闲聊中，一位工友说“梨子好吃，可惜当地无人种植”，说者无意，听者有心，洪建明立刻萌生了种植梨树创业致富的念头。

说干就干，2019年初，洪建明向亲戚、朋友筹措启动资金40万元，通过井园村村委会的帮助，选择本村靠大运河边土质条件较好的河滩地，流转土地40亩种植梨树，并成立丹阳市吕城镇洪康梨园种植场。

种植梨树，对于洪建明来说宛如一张白纸，一不懂技术，二不会管理，于是洪建明多次赴山东、浙江等果树基地学习取经，拜师求教并把技术人员请到田间地头，洪建明通过多问多学多看，刻苦

练习，一点点的积累经验，一年年的锲而不舍，从一个门外汉俨然成了一名梨树种植行家。记者看到洪建明长满老茧的双手，就能猜到种植梨树的辛苦，但洪建明却笑着说：“苦一点、累一点都没什么，重要的是有了赖以生存的一技之长和致富渠道。”

在洪康梨园内，当记者看到占地40亩的果园全部搭架并用尼龙网覆盖着时，便好奇地向洪建明，他说围网的功能主要是为了防止群鸟啄食果实。他告诉记者，种植梨树的成本也是蛮大的，他从创建果园至今，已投入成本近百万元了，因为种植梨树挂果周期很长，一般需要3年以上才能结果。

功夫不负有心人，经过4年多的辛勤耕耘，洪建明的梨园从去年开始渐渐

得到回报。洪建明指着即将成熟的梨子开心地告诉记者，近期天气炎热，梨子成熟迅速，在他的梨园内有梨子品种两个：一个品种是518蜜梨，最早7月1日就可采摘上市，预计上市售价为14元/公斤。另一个品种是台湾3号蜜梨，成熟稍晚一些，要到7月20日才能进入采摘期。

付出总有回报，勤劳定能致富。洪建明梨园的蜜梨，肉质细嫩、汁多味甜，风味独特，自去年开始采摘上市后很受消费者青睐。他销售的方式主要是通过批发商、送超市、直播带货及入园观光采摘。据洪建明介绍，他今年梨果喜获丰收，梨子大的重量有1斤左右，总产量预计约6万斤，预计今年可实现收入40多万元。



消防员走进市图书馆

6月13日，市图书馆邀请市中山路消防救援站的消防员走进市图书馆，开展“人人讲安全 个个会应急”“安全生产月”消防安全活动，通过消防知识讲座、火灾应急疏散演练、灭火器实操等，提高全馆员工的消防安全意识。 王呈 欧阳光辉 摄影报道

近期多云天气驻场 防晒补水不可懈怠

本报讯(记者 朱浩)6月13日，我市天气依旧晴好，热力略减。近期多云天气驻场，体感较为舒适，但大家防晒补水不可懈怠。

具体天气：今天多云，局部地区有时有雷阵雨，偏南风转偏西风，风力都是3-4级，最低气温20℃到21℃，最高气温32℃到33℃。15日晴到多云，最低气温21℃左右，最高气温34℃到35℃。16日多云，最低气温22℃到23℃，最高气温32℃左右。

农情调度显示，截止到6月12日，全市预计种植水稻109.41万亩，已栽播26.61万亩，进度24.32%。根据最新气象资料分析，未来一周，前期以晴或多云天气为主，18日至19日有一次降水天气过程。气温方面，最高气温28℃到35℃，最低气温20℃到23℃。

近期天气总体对夏种工作有利，建议各地统筹安排，集中人力、机械栽插水稻，力争适期完成夏种工作；已栽播田块应加强田间管理，出现缺苗断垄需及时补种，确保苗齐苗壮；各地要继续关注天气变化，加强雷雨、大风、冰雹等突发灾害性天气的防范，进一步加快夏种进度。



粽香迎端午 清风话廉洁

6月13日，健康路街道石马湾社区新时代文明实践站联合京口区民政局退休党支部、先锋青少年社工事务所，开展“粽香迎端午 清风话廉洁”活动，在传承中华优秀传统文化的同时，让清廉文化宣传深入到居民身边。 袁露 景纪轩 王呈 摄影报道

五峰山大桥附近海轮失控 镇江海事成功化解险情

本报讯(陈志奎 王振达 刘玉宝)6月13日中午，大型海轮“喧腾集运”航行到五峰山大桥水域突然失控。镇江海事局交管中心经过1个多小时的紧急抢救，成功化解险情，失控海轮在现场海巡艇和拖轮的援助下顺利进入锚地抛锚。

“喧腾集运”轮是扬州新创船舶工程有限公司建造的大型集装箱船，船舶总长158米，总吨15562吨，船上包括船员在内共有24名工作人员。当天7时45分根据原定试航计划离开仪征港水道扬州新创船舶工程有限公司码头，出江试航，计划晚上到常熟锚泊。

12时11分，“喧腾集运”轮航经镇江五峰山大桥上游水域时，向镇江交管中心报告，船舶主机突然停车失去动力，需要在航道上紧急抛锚检修。危机一触即发，失控船有可能撞上大桥，而且“大庆456”“中汇79”等多艘大型海轮正在通过五峰山大桥

水域，稍有不慎就可能发生碰撞。情况紧急，当班值班长张永锋沉着冷静，将情况向领导报告后，迅速组织施救。当班值班员立即要求船舶发布动态，悬挂失控信号，选择安全水域抛锚，提醒周围船舶避让失控船舶……几乎同时，大港快反中心、快反单元分别接到指令，海巡06319紧急开航赶往海轮失控现场，进行交通疏导。应急待命点的两艘大马力拖轮也赶了过去，投入紧张抢险救援。

在应急处置过程中，镇江海事指挥中心对现场情况进行了全程监控，值班员循环播放航行警告、实施交通组织，提醒上下游船舶减速避让，组织附近10余艘大型海轮有序通过失控水域。在海巡艇护航和两艘拖轮协助下，15时“喧腾集运”轮进入大新圩海轮锚地，抛锚检修。

截至记者发稿前，“喧腾集运”轮失控原因，还在排查之中。

镇江新区：“镇宗溜味” 点燃夏日“烟火气”

本报记者 张琼霞
本报通讯员 张曼婧 张晓君

夏日炎炎，唯有烧烤啤酒最解忧。6月10日晚，由镇江吾悦广场联合新区招商局、文旅局、丁卯街道共同举办的首届“镇宗溜味”烧烤节正式开幕，一场不期而遇的“烟火”美食让群众在“家门口”便可享受到火爆出圈的溜博味道。

“活动第一天，烧烤活动的场地内便已座无虚席，我们安排了乐队表演、免费啤酒畅饮等活动，现场氛围火热，一直持续到了晚上11点。”镇江吾悦广场总经理姚丽介绍，此次“镇宗溜味”烧烤节从6月10日正式开启，计划持续至暑期结束，聘请了专业的溜博烧烤师傅现场制作，让食客不用奔赴千里便可品尝到正宗的溜博味道。

活动现场不仅安排烧烤区域，周围还设有网红夜市、美食小吃街、儿童娱乐项目等，人间美味与灯火璀璨交相呼应，在茶余饭后食客们迎着晚风可以悠哉闲逛，满满的夏日“烟火气”，愉快的舒适时光，最是让人流连忘返。

“之前想去溜博吃烧烤，但是路途有点远，一直没有时间去，前两天看到吾悦有溜博烧烤的活动，我们第一天就过来吃了，味道不错。”梅女士家住吾悦周边，经常关注吾悦的各种活动，“现在这里有夜市、美食，还有各种娱乐活动，夏天的晚上都非常热闹。”

据了解，作为镇江城东首个大型商业综合体，近年来，镇江吾悦广场不断提升经营品质，陆续开展了“文化旅游消费节”“周年庆”“嗨买节”“吾悦夜市”“后备箱集市”“美食节”等一系列活动，持续提升居民生活幸福感，先后获得镇江市放心消费创建活动品牌消费集聚区先进单位、高质量发展模范企业、镇江市文明单位等荣誉称号。如今的吾悦集时尚购物、餐饮娱乐、文化休闲于一体，俨然成为百姓乐享、青年汇聚、品牌云集的城市级生活引力场。

此次“镇宗溜味”烧烤节是贯彻落实稳经济大盘、促文旅消费的有力举措，也是宣传推介丁卯、丰富市民生活的创新探索。“国家大学科技园管理办公室党组书记、主任，丁卯街道党工委书记蒋峻青介绍，接下来丁卯街道将以美食文化节为契机，主动适应旅游消费需求变化，全面展示丁卯经济文化和城市形象，提振市场主体信心、释放消费潜力，丰富群众业余文化生活，推动文旅产业、餐饮服务等行业的发展，点亮城市夜经济。

丁岗镇开启社区“点单接单”服务 丰富未成年人课余文化生活

本报记者 潘宇琴
本报通讯员 胡雪 殷敏

记者近日了解到，今年以来，丁岗镇新茂社区在基层党建工作中，充分整合社区居民各类需求，开启“点单接单”服务模式，其中，针对未成年人及家长进行了意见和建议征集，并据此组织开展相应主题的新时代文明实践服务活动，为社区未成年人精准送达“文化大餐”，助力“双减”工作，丰富孩子们的课余文化生活。

“在一次执行战斗运输任务时，我驾驶的车辆遭到敌人伏击，敌人的子弹打中了车辆的发动机气缸盖，车辆无法继续前进，关键时刻，我急中生智就在路旁找了一根树枝对车辆进行抢修……”今年“六一”儿童节之际，在新茂社区党群服务中心内，参加过战争的老党员朱锁冬以抑扬顿挫的语言穿越历史长河，声情并茂讲述他在战场上的故事(见图 殷敏 摄)，现场小朋友们屏住呼吸、认真倾听，最后听到朱爷爷在战友掩护下修好

车辆，离开危险地段，圆满完成战斗运输任务时，一双手用力鼓起掌来，以表达对老兵的崇敬之情。

这是新茂社区为践行社会主义核心价值观、激发少年儿童的爱国主义热情开展的“三代对话亮童年 红色故事润童心”主题活动，现场邀请了“60后”老党员朱锁冬、“80后”党员民警徐源为社区幼儿园的孩子们讲述战场故事和平安守护故事。在聆听与交流对话中，也激发起孩子们继承革命传统、传承红色基因，未来争做新时代好少年的使命担当。

同时，新茂社区少年模拟法庭也拉开帷幕，随着法槌敲下，来自新茂社区的4名小学生分别担任法庭庭长、书记员、诉讼代理人等角色，模拟审理一起校园推搡打闹事件。“少年模拟法庭”现场严肃庄重，严谨的开庭程序、紧凑的审判节奏、精彩的辩论陈词，庭长刚正不阿、书记员神情凝重、诉讼代理人唇枪舌战，得到了现场观摩居民们的一致点赞。参加活动的“庭长”小学生汤镇宇

表示：“看似普通的案例，却是在校园生活中时有发生，作为学生一定要知法、学法、懂法，自身要做到遵纪守法，更要学会用法律武器保护自己。”新茂社区通过整合辖区共建单位资源，以未成年人沉浸式的体验，打破了以往较为单一的普法宣传形式，更加激发了未成年人的学法热情，增强了法治观念。

“讲述红色故事、少年模拟法庭等都是我们社区中心户在平时入户走访过程中，主动询问征集而来的主题内容，是孩子和家长们都喜欢、认可的文化活动。”丁岗镇新茂社区党总支副书记刘莹介绍，社区党总支依托党建引领末梢疏通工程，在“点单接单”服务过程中，社区还特别为留守儿童、孤残儿童组织社会志愿力量共同开展“家教伴成长”主题活动，通过丰富多样的文化实践活动，为社区不同需求的未成年人带来家门口的党群服务，将文化需求精准送达基层末梢，让所有孩子都能感受到党和政府的温暖，助力未成年人健康成长。



近日，镇江经济技术开发区税务局积极响应号召，组织志愿者参加无偿献血活动，缓解临床用血紧张的压力，用实际行动奉献志愿服务力量。

20余名税务干部在市中心血站工作人员的引导下参加了献血。参加此次献血的女同胞占30%，连续三年的献血志愿者占66%。大家一致感到参加这样的活动很有意义，既有利于自己的身心健康，又能支持社会公益事业，为打造“大爱镇江”志愿服务品牌增添了一份爱心，用实际行动践行了基层干部职工的担当。

黎猛 董绍坤 摄影报道

技能比拼助力养老服务高质量发展 新区开展养老护理员选拔赛

本报讯(胡雪 陈晶 王伟)民政行业养老护理职业技能竞赛是一项全国性的传统竞赛。为提升全区养老服务质量，搭建“互学互鉴”的平台，浓厚“岗位建功”的氛围，近日，新区开展养老护理员选拔赛。

当天有5家单位共计10名选手参加竞赛。参赛选手在比赛中顽强拼搏、奋勇争先，充分展示了新区养老护理员的良好精神风貌。比赛分为理论和实操两部分，首先对养老护理员的职业素养和理论水平进行了测试，重点考核了参赛选手的操作执行能力、知识运用能力、分析问题和解决问题能力以及人文关怀素质。随后，大家按照比赛现场专家的专业规范要求，依次参加了现场操作技能考核。

本次竞赛的优秀选手将由相关单位授予相关荣誉称号，并选拔4名最优秀的选手组建新区代表队参加全市养

老护理职业技能竞赛。

全区目前已有备案养老机构10家，床位1800多张，入住老人近1000人，从业人员400多名。通过此次竞赛，提升了全区养老护理员的实操技能，选手们也得到了风采展示的良好机会，更加懂得了如何照料需求不同的老年人。

作为全市经济发展的主战场，新区将健康老龄化理念融入经济社会发展全过程，聚力构建老年友好型社会，不断提高老年人的获得感、幸福感、安全感，推动全区养老服务高质量发展。



投稿邮箱:100538817@qq.com